





7月8日,在江淮蔚来合肥先 进制造基地,工业机器人在自动 生产线上对智能电动汽车进行生 产作业。 连日来, 蔚来汽车积极 整合上游供应链, 江淮蔚来合肥 先进制造基地正加快生产。

■ 星级记者 黄洋洋/图

安徽出台稳外贸稳外资促消费行动方案

今年将举办不少于400场综合性促消费活动

星报讯(记者 祝亮) 为强化外贸外资商贸企 业政策支撑和服务保障,推动外贸保稳提质,促进 外资平稳发展,加快消费回暖复苏,省政府办公 厅日前印发了《安徽省稳外贸稳外资促消费行动 方案》。

保障商务交流活动等人员出入境需求

为促进外贸保稳提质,我省将建立有进出口潜 力或通过省外代理出口的企业目录,开展"外贸经 营者备案登记上门服务",对有意向开展外贸业务 的制造业企业、批发零售企业、电商企业等实施分 批次、点对点服务。

对外贸企业参加省统一组织的跨境电商交易 会、出口转内销活动展位费,按"免申即享"方式予 以支持,以"境内线上对口谈、境外线下商品展"方 式参加的,最高给予展位费80%支持。保障商务交 流活动等人员出入境需求,便利企业赴境外开展经 贸促进活动。

开展"安徽出口品牌"评选,对获认定品牌企业 的国际产品认证费、境外商标注册费、境外专利申 请费给予最高70%补贴。

全年举办不少于400场综合性促消费活动

在促进消费加快恢复方面,2022年6月至12月 期间,集中开展以"品质生活·徽动消费"为主题, "一市一季一主题"为载体,"汽车、家电、餐饮、电 商、步行街、服务"6大板块为抓手的新一轮促消费 活动。围绕季节性消费热点和重要节假日,部门协 同、上下联动、政企合作,线上线下融合,加密开展 形式多样的促消费活动。指导各市结合本地消费 特点,全年举办不少于400场综合性促消费活动。 聚焦汽车、家电、家具、家装、餐饮等重点领域,坚持

"政府引导与市场主导、重点与普惠、线上与线下" 相结合,省、市、县三级联动发放消费券,充分发挥 消费券乘数效应。省级财政对6月至9月各市消费 券实际发生资金按10%~20%比例进行奖补。对 2022年6月至12月各地举办的达到一定规模的大 型汽车展销活动,每场活动最高给予50万元奖补。

评选认定一批美食店、美食街区、美食精英

在繁荣活跃餐饮方面,将举办"徽味悠尝享美 食""安徽餐饮文化季"活动。评选认定一批"皖美 好味道·百县名小吃"特色美食体验店、美食街区、 美食精英。指导各地开展美食节、餐饮展、技能赛 等活动,对餐饮企业2022年新增单店面积超过 3000平方米或新设直营网点达到10家及以上的, 最高补助40万元。加大"新徽菜·名徽厨"行动政策 支持,对2022年新增徽菜连锁企业且直营连锁店达 到5家以上,单店经营面积不少于100平方米的,最 高补助40万元。

合肥今年将有10个便民圈试点社区

我省将发展便民消费。实施城市一刻钟便民 生活圈建设试点三年行动,打造一批"布局合理、业 态齐全、功能完善、规范有序、服务优质、商居和谐" 的城市便民生活圈。2022年合肥市在主城区选择 不少于10个,其他设区的市在主城区选择4个左右 基础相对完善的社区,开展便民生活圈示范建设试 点。对完成2022年试点建设任务的社区给予一定 资金支持。支持便利店品牌化连锁化发展,引导企 业合理布局网点、加快数字化改造,提高便民服务 质量。对符合条件的便利店品牌连锁企业2022年 新设直营连锁店达到20家以上的,最高给予40万

截至6月底

我省1374家企业实现缓缴社保"即申即享"

缓缴社会保险费政策是助企纾困的重要举措. 截至6月底,我省已有1374家企业实现缓缴社会保 险费"即申即享"。

今年4月,我省在全国率先定向实施阶段性缓 缴社会保险费政策,6月份进一步扩大政策实施范 围、延长缓缴期限。连月来,全省精准高效推动缓 缴社保费政策实施。通过数据比对,建立近20万户 符合缓缴费范围的困难企业"白名单",将"白名单" 企业信息录入省集中社保信息系统,企业无需提供 任何材料,直接线上办理,实现"即申即享"。未纳

人"白名单"的企业,采取线下申请受理,实行"告知 承诺制"。

为加大政策精准宣传力度,省社会保险局向 "白名单"内可联系到的17万户企业经办人员推送 提醒短信,同时通过网办大厅、社保窗口、微信公众 号等途径扩大政策知晓面,确保应知尽知,应享尽 享。缓缴政策印发后,省人力资源和社会保障厅按 周调度工作进展,定期提取各地缓缴政策落实数 据,要求各地及时总结经验做法和存在问题,确保 缓缴政策发挥实效。 ■据〈(安徽日报〉)

安徽欲打造

全国科技成果转移转化示范样板省

星报讯(记者 祝亮) 记者从7月8日举行的省政府新 闻发布会上获悉,安徽省政府印发了《安徽省深化科技创 新体制机制改革 加快科技成果转化应用体系建设行动方 案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》提出到2025年累 计转化安徽省内外科技成果超过10万项,累计新培育科 技型中小企业超过1万家,努力成为全国科技成果转移转 化示范样板省份。

将减少对相关科研人员的论文数量要求

根据《行动方案》,安徽省将对主要从事应用研究、试 验发展的科研人员,加大成果转化、技术推广等评价指标 权重,作为职务晋升、职称评审、奖励评选的重要依据,减 少论文数量要求。同时,赋予高校院所横向项目结余经费

在考核机制上,将改变原来将科技成果转化考核,放 在对高校综合考核中,且权重较低的状况,对高校院所科 技成果转化实行单项考核。

在人事管理制度改革上,将在高校试点开展工程系列 职称评审,让实验室科技成果尽快熟化、工程化,加速科技 成果转化进程。同时,制定企业和高校院所科技人员双向 兼职取酬管理试行办法,打破人事关系等刚性制约,采取 "双聘制",推动企业高端人才到高校担任"产业教授"、高 校院所科研人员到企业担任"科技副总",开展科技成果转 化工作。

到 2025 年

累计新培育科技型中小企业超过1万家

接下来,安徽省还将构建新型科研攻关体制。以产 业需求为导向,安徽将成立省科技创新咨询委员会,其中, 来自企业科技人员比例原则上不低于50%,由科学家和企 业家联合开展产业技术发展趋势预测,凝练真正制约产业 发展的重大技术难题,采取"揭榜挂帅"等方式招募攻坚单 位或团队,以"军令状"方式签订攻坚合同。对难度高、风 险大的项目采用"赛马制"。此外,在省级科技计划项目中 试行基于信任的首席科学家负责制,开展科技项目经理人 制度和"业主制"试点。

根据《行动方案》,安徽省目标到2025年当年吸纳技 术合同成交额超过3500亿元,到2025年累计转化省内外 科技成果超过10万项,累计新培育科技型中小企业超过1